

今日莱芜

齐鲁晚报 2013.8.20 星期二

新闻热线:6380110 广告热线:6380118 www.qlwb.com.cn

四川宜宾“红楼梦”酒业联合“博山饭店”
重磅推出免费畅喝活动

在博山饭店预定：谢师宴、升学宴、婚宴、生日宴等，每桌赠送红楼梦酒2瓶，多种订餐标准任您选择，详情店内咨询

订餐电话：0634-8804444 8809333
地址：莱芜花园北路区交通局对过



本报搭鹊桥 牵线有情人

“缘定七夕”相亲会现场火爆，两天700多人参加

详见C03-C04版



两个女生在相亲会男士区认真观看海报上的基本信息。

警务平台一个月 为民办事七百件

详见C02版

公交车上没窗帘 乘客撑起遮阳伞

详见C06版

莱芜锡雕真有名 地大学生来取经

详见C06版

“电子密码器过期”短信是骗局

1065695588并非工商银行客服号码

文/片 见习记者 张群

近日，莱芜张女士向本报反映，她收到一条短信被告知工商银行的电子密码器将于次日过期，短信里还附带了一个网站链接。由于张女士的工商银行卡刚好配有电子密码器她就点了短信提供的链接，发现情况不对后，就咨询了工商银行等有关单位，发现这确实是一场骗局。记者还了解到，有很多手机用户也收到了此短信。

卡里钱不多

没被转走很幸运

张女士是16日十一点半左右收到的短信，短信内容是“您好！您的电子密码器将于次日过期，请您尽快登录我行网站wap.icbcrx.com进行更新维护！给您带来不便敬请谅解！工行95588”。张女士告诉记者，她前不久刚在工商银行开了户，且配有一个电子密码器，她不清楚“电子密码器过期”具体是什么意思，就想打开链接看一下。网页打开后，页面提示“在线升级人数多，请稍后”，等了一会，页面提示输入银行卡号或手机号以及网上银行登录密码，张女士按要求输入，后又提示输入电子密码器动态密码，张女士打开电子密码器把屏幕上出现的动态密码输了进去，之后页面显示成了乱码。张女士说，页面同工商银行的页面一模一样，她以为是系统在线的人太多造成了乱码，

于是给工商银行客服打电话咨询，工作人员告诉她这不是工商银行发送的短信，建议她尽快修改银行卡密码和网上银行登录密码，否则卡上的钱存在被转走的可能。张女士说：“我卡上的钱不多，就还有14块钱，但是网购的时候我会往卡里存钱，为了保证安全，我立即去了银行。”张女士到银行后先是查了一下银行卡的余额，发现钱并没有少。她说，工作人员告诉她可能是因为卡里的钱少所以没转走，算是走了运。陈先生称，他也收到了此短信，而且是跟其他两位同事同时收到的，刚好有朋友提醒他就把短信删掉了，其他两位同事未办理工商银行卡也没有受骗。

1065695588

不是银行客服号码

记者来到位于文化南路金莱广场的一家工商银行，大堂经理告诉记者，这几天已经有很多客户前来咨询“电子密码器过期”的事，短信确实是骗子发的，发送号码显示的是“1065695588”，并非是银行客服号码“95588”。工商银行给客户发送提醒短信时，统一使用“95588”，如果在前面加上任意的数字都是骗人的。并且短信里提供的网址也不是工商银行的网址，只是类似，容易混淆。客户按照短信的提示操作时，银行卡号、动态密码等资料已被骗子窥



大图为市民收到的诈骗短信；小图为工商银行电子密码器的提示。

视，得到资料后骗子就可以进行转账了。为了赢取客户信任，诈骗短信中提供的网站做得往往跟真正的网站有很高的相似度，不容易让人察觉。另外，工商银行工作人员还解释道，工商银行电子密码器的有效期是5年，到期后客户可到能提供该业务的网点补办。电子密码器上都有提醒，用户一定要仔细阅读，防止上当受骗。记者又来到一家位于凤城大街的邮政储蓄银行，大堂经理说，他们向客户发送短信时使用的号码只有客服号码95580，只有向信用卡用户发送

短信提醒时使用个人手机号，信用卡用户拨打该个人手机号时会听到与“中国邮政储蓄银行”相关的彩铃。一家中国银行的大堂经理也称向客户发送短信时使用的是客服号码“95566”，遇到特殊情况时会在号码前加上400三个数字。

诈骗号码

很容易申请到

记者为此咨询了几家电信运营商，工作人员称短信不是通

过运营商发送的，应该是利用了一种程序，这种“1065”开头的号码很容易申请，就像“400”开头的电话一样，在网上找一家公司申请即可，申请后通过群发器就能直接发送到用户的手机上，并不经过运营商，发送短信者往往会选取某一个手机号号段，在同一时间内会有大量用户收到短信。该工作人员还说，大家收到需要办理业务的短信或其他提醒短信时，最好先打相应单位的客服电话确认一下信息内容的真伪，尤其是在涉及个人隐私或者财产时。